



Информационное сообщение для СМИ

11 июня 2024, Иркутск

## КИРЕНСКОМУ РАЙОНУ - 95 ЛЕТ

Киренский район находится в северо-восточной части Иркутской области. Граничит с Казачинско-Ленским, Усть-Кутским, Катангским, Мамско-Чуйским районами, Республикой Бурятия, Саха (Якутия). Площадь района 44 тыс. кв. км (5,8% площади области).

Район объединяет 9 поселений (2 городских и 7 сельских), в состав которых входят 43 населенных пункта.

Административный центр района – город Киренск. Расположен на реке Лена в месте впадения реки Киренга, в 650 км северо-восточнее Иркутска (по прямой линии). Центральная часть города расположена на острове, образованном Леной, Киренгой и её протокой. С материковой частью он связан дамбой, построенной в 1969 г. Застроен, в основном, деревянными домами. Расстояние до ближайшей станции Лена 295 км, до Иркутска по автотрассе – 1082 км, а по прямой – 657 км, воздушным транспортом – 710 км.

В Киренском районе расположены несколько богатых нефтегазоконденсатных месторождений.

Реализуется 3 крупных инвестиционных проекта по их разработке и геологическому изучению: Дулисьминского (ЗАО «НК Дулисьма»), Западно-Аянского и Ярактинского (ООО «ИНК-НефтеГазГеология»). Кроме этого, ООО «Иркутская нефтяная компания» ведёт геологическое изучение Потаповской площади. Планируется, что на этом месторождении будет добыто 79,2 тыс. т. газового конденсата и 505,8 млн м.3 природного газа.

На территории района также расположены Марковское месторождение углеводородного сырья и Пилюдинское нефтяное. Сырьевая база промышленности строительных материалов района располагает двумя месторождениями легкоплавких глин и суглинков: Киренское и Алексеевское и Шороховским месторождением цементного сырья, находящимся в резерве.

В 2023 году инвестиции в основной капитал использованы в объеме 2,4 млрд, на 20,9% больше, чем в 2022 г. Из них 72% составили расходы на разведку недр и оценку запасов полезных ископаемых.

В соответствии с инвестиционной программой ООО «Транснефть-Восток» на территории Киренского района проведены работы по расширению трубопроводной системы «Восточная Сибирь – Тихий океан» на участке ГНПС «Тайшет» - НПС «Сковородино» до 80 млн. тонн в год. Введена в эксплуатацию НПС № 9. Проведена реконструкция объектов ВЭС НПС № 8.

В 2023 году сальдированным финансовым результатом работы крупных и средних предприятий района стала прибыль в размере 208 млн рублей, за год она увеличилась в 1,8 раза. Доля прибыльных организаций составила 71,4%. Предприятия своевременно погашают свои долги и не имели на конец 2023 года просроченной кредиторской задолженности.

В 2023 году на предприятиях и в организациях района (без субъектов малого предпринимательства) работали 7,6 тыс. человек. Из них в строительстве трудилось 19,9%, в транспортировке и хранении – 18,8%, в добыче – 14,6%, в сфере образования – 14,0%.

Начисленная зарплата работников организаций (без малого бизнеса) – 98 тыс. рублей, в реальном выражении (с учетом инфляции) на 5,4% выше, чем в предыдущем году. Самый высокий уровень оплаты труда был у работников добывающих предприятий (131,9 тыс. рублей) и в строительстве (112,6 тыс. рублей).

За 2023 год было введено 18 зданий жилого и 16 нежилого назначения. Площадь введенного жилья составила 1988 кв. м (в сельской местности – 326).

На 1 января 2024 г. в районе насчитывалось 15,9 тыс. жителей, за год население увеличилось на 60 человек. В городской местности проживает 79% населения, 21% – в сельской. На 1 января 2023 года мужчины составляли 46,9% жителей района, женщины – 53,1%. На каждую 1000 мужчин приходится

1131 женщина. В трудоспособном возрасте – 52,8% жителей, 24% – старше трудоспособного, 23,2% – моложе. В 2023 году в районе создано 134 новые «ячейки общества», на свет появилось 147 младенцев.

В районе 27 образовательных организаций: 14 - школ, 12 – детских садов и 1 – учреждение дополнительного образования. Кроме этого, на территории района находится ГОКУ ИО «Специальная (коррекционная) школа – интернат г. Киренска» и 1 учреждение профессионального образования – ГБПОУ Иркутской области «Киренский профессионально-педагогический колледж».